



局長武炳炎捲入高球場官商勾訪問時，笑臉答稱：「我是

(攝自台視畫面)

無效，第一不用繳沒入保  
否有圖利他人之嫌，武炳  
炎說，都是財政部沒擔當，  
才會把責任推給他，他相  
信自己是清白的。

現在辦案人員調查他是  
署署長王政一昨天針對第



【本報訊】財政部賦稅

署署長王政一昨天針對第一高爾夫球場官商勾結疑案表示，第一高爾夫球場應否繳交營業稅，應依事實來認定，非財政部賦稅署的職權範圍。

根據財政部四月間發布的解釋令規定，高爾夫球場招收會員繳交入會費，如果參加人欲退出時，可退還入會費，則高爾夫球場不須繳交營業稅，反之，若不退還會員費，高爾夫球場則要繳交營業稅。

王政一強調，此一法令甚為明瞭，至於各高爾夫球場於會員退出後，是否退還入會費，以及退還多少，皆依事實認定，非財政部賦稅署職權。

財政部賦稅署認為此案已在司法偵辦階段，不願多表示意見。

# 鍋？

見，但  
要稅捐  
是須注

收入，須課營業稅。台北市稅捐處在接到第一高爾夫球場修改章程的要求後，曾經四次向財政部請示

，財政部函覆，由台北市稅捐處依權責處理。因此，台北市稅捐處同意第一高爾夫球場按新章程處理，只要歸還保證金，即視同無營業收入，免課稅。

這位人員強調，台北市稅捐處是向財政部報備，並經過財政部核可後，才同意按第一高爾夫球場修改過的章程認定，前武炳炎處長並未逾越職權。

武炳炎昨天也一再強調他是清白的，本案是因財政部沒有擔當，才將責任往他身上推。

武炳炎說，對這前後二個合約認定的問題，他當時以稅捐處長身份認定第二份合約有效，並四次報請財政部說明是否同意，但財政部只函覆要稅捐處依權責辦理，形同默認，但又在公文內留了「注意檢舉日期」的文字，致使他才被認為涉入這項弊案。

為營業！